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Orangero*er HeufaHer - Lésungen in Pin|<

Zur Nachbesprechung des Films stehen Reﬂ.exionsfragen zZur Verf&gung (siehe eigenes

DokumenD. Dle Fragen |<6nnen im PLenum oder in gruppen besprochen werden.

1. Verbinde fo[gende Woarter mit der rich’figen Bedeu’rung.

Es 9ib+ viele verschiedene Tiere, die alle
dhrdet 3 | ’
9efa o unterschiedlich sind.
Es 9ib’r 50 viele PﬂanzemJ dass man nicht mehr
zuwachsen o
durchschauen kann.
blih So nennt man eine Tierar+, die vom Aussterben
e bedroht ist.
FEin Ort mit grdsern und Blumen, an dem
Samen
keine Baume wachsen.
Weide " Daraus kann eine Pﬂanze entstehen.
Der Prozess, wenn aus einer Pﬂanze eine
artenreich
X Blume wadchst.
{
Ein Wort daf[jr, dass es in einer Region viele
Biodiversitat Arten in vielen verschiedenen Lebensrdumen
giH.

2. Streiche alle fa[schen Aussagen durch und lasse die richhgen Satze stehen.

® Der Urin von Kithen und Pferden ist eine wichjrige Na+riumque[[e fUr den Falter.
o  Wildweiden sind der op+ima[e Lebensraum fijr den orangero+en Falter.
DerE . W e ol
o Kiihe he[fen den Wi[dweidenJ indem sie darin grasen, weil sie so verhindern, dass die

Wildweiden zuwachsen.
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3. Wle sie|nJr der Lebensraum des orangerojfen Heufa[’rers GUS.?

Leichne eine 9eeigne’re Wiese fﬂlr ihn.

ES soLHen vie[e verschiedene Blumen vorkommen Uﬂd dCIS geLdnde SOLH@ m'dg[icher oﬁen 9ezeic|'mejr

sein. Kiihe und Pferde sollten auch darin vorkommen, da es wichjrig ist, dass diese darin grasen.

Schafe und grosse Waldabschnitte sollten nicht im Bild sein, da diese fijr den Lebensraum des
Falters nicht 9u+ sind.

4. |m Film wird of’r tber den Regensburger ginsier gesprochen.

Erkldare warum dieser so wichhg f&r den orangero’ren Falter ist:

Es ist der einzige OrJr, an dem dieser seine Eier Legen kann und es ist

die einzige Pﬂanze, die von den Raupen des Falters 9efressen werden

I<GHY'I.
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5. Die Wissenschaﬂ[er im Film sind en’fse’fz’rJ als sie sahen, dass in einem Na’rurschu’fzgebie’r

Baume angepﬂanﬁ wurden. Erkldre warum:

Wenn die Bdume gross sind, verdecken sie den Waldboden.

Die Blumen und grdser brauchen viel Licht und konnen so nicht mehr wachsen.

Der Falter ist auf diese Blumen und grc'jser angewiesen und kann so nicht mehr tberleben.

Der Falter stirbt in dem gebiejf aus.

Niemand unJrernimer eeras dagegen, auc|n wenn man SiCh beschwer+.

Das Na’rurschuhgebie’f sollte fUr den Falter und nicht Baume sein.

6. Es wird of’r erwd|nn+, dass Schafe nicht 9qu fl’)r den orangero+en Falter sind. Nenne die

Unterschiede zu den KiﬂnenJ die dafijr verantwortlich sind:

Schafe fressen zarte Blatter und Bliten.

Kiihe fressen eher grdser undjunge Biische und Baume.

Friher 9rc|s+en keine Schafe dort und deswegen ist die Pﬂanzen- und Tierwelt nicht daran angePass+.

Kuhdhnliche Tiere 9ab es dort schon LcmgeJ deswegen sind die Pﬂanzen und Tiere daran angepass+.
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7. Der orangero’re HeufaHer durch[éjuﬂ eine /\/\e’ramorphose. Das Wort /V\e’famorphose bedeutet
Umwand[ung. Die Schritte der N\e’famorphose werden im Film 9ezei9’r. Bringe sie in die richjfige
Reihenfo[ge!
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8. Zwei Worter, die immer wieder erwdhnt werden, sind ,,Biodiversijréijrrr und ,artenreich”. Eine
Erderung zu diesen findes’r du in Aufgabe 1. Du hast im Film ebenfa[[s 9e[ern+, was 9qu ist
{Ulr die Biodiversitat. Etwas, das nicht 9u+ fUlr die Biodiversitat ist, sind gebdude und Strassen,
die nur aus Beton bestehen, da die Tiere dort keinen Lebensraum finden.

a. Suche nun um dein Schulhausareal einen Or’rJ der nicht gujr ist filr die Biodiversitat.

Mache ein Foto davon und klebe es auf oder zeichne ab wie dieser aussieht.

individuell
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b. Suche nun einen Or’fJ der 9u+ ist fi)r die Biodiversitdt. Klebe hier ein Foto au]r oder

zeichne diesen ab.

individuell




